
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για το νομοσχέδιο «Ο περί Απονομής της Δικαιοσύνης (Ποικίλαι Διατάξεις) 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023» 

Παρόντες: 

 Φωτεινή Τσιρίδου, αναπλ. πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Νίκος Γεωργίου Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Άριστος Δαμιανού Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν 

στις 27 Σεπτεμβρίου και στις 4 και 11 Οκτωβρίου 2023.  Στο πλαίσιο των 

συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αρχιπρωτοκολλητού, της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης παρευρέθηκαν επίσης ο πρόεδρος της 

επιτροπής κ. Νίκος Τορναρίτης και το μέλος της κ. Πανίκος Λεωνίδου. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή, για λόγους που προκύπτουν από τη σημασία και 

τους σκοπούς των προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων, έκρινε σκόπιμη την κατά 

προτεραιότητα συζήτηση του νομοσχεδίου, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 

40Α του Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων.  Ειδικότερα, για τη συζήτηση 

του νομοσχεδίου ολοκληρώθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία συζήτησης όσον αφορά 

τα προνοούμενα στον Κανονισμό της Βουλής των Αντιπροσώπων στάδια συζήτησης, 

αλλά για επίσπευση της διαδικασίας τα εν λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Απονομής της 

Δικαιοσύνης (Ποικίλαι Διατάξεις) Νόμου, ώστε να καθοριστεί προθεσμία υποβολής 
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ένστασης από επηρεαζόμενο ενώπιον του Ανώτατου Συνταγματικού Δικαστηρίου κατά 

των αποφάσεων του Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου ενώπιον της επιτροπής η 

εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως ανέφερε ότι, δυνάμει 

της προσφάτως ψηφισθείσας από τη Βουλή των Αντιπροσώπων νομοθεσίας για τη 

μεταρρύθμιση της δικαιοσύνης, η οποία τέθηκε σε ισχύ την 1η Ιουλίου 2023, άρχισε τη 

λειτουργία του το Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο, στην αποκλειστική αρμοδιότητα του 

οποίου υπάγονται ο διορισμός, η προαγωγή, η μετάθεση, ο τερματισμός της 

υπηρεσίας, η απόλυση και η πειθαρχική εξουσία επί των δικαστών του Εφετείου και 

των δικαστών των πρωτοβάθμιων δικαστηρίων.  Σύμφωνα με την εν λόγω νομοθεσία, 

οι αποφάσεις του συμβουλίου υπόκεινται σε ακυρωτικό έλεγχο από το Ανώτατο 

Συνταγματικό Δικαστήριο, το οποίο ενεργεί ως ακυρωτικό δευτεροβάθμιο δικαστικό 

συμβούλιο, κατόπιν υποβολής σχετικής ένστασης από τον επηρεαζόμενο, χωρίς όμως 

να καθορίζεται σε αυτήν προθεσμία εντός της οποίας δυνατόν να υποβληθεί η 

αναφερόμενη ένσταση. 

 Συναφώς, ως η ίδια σημείωσε, για λόγους νομικής σαφήνειας και σύντομης 

αποπεράτωσης της όλης διαδικασίας κρίθηκε επιβεβλημένη η προτεινόμενη 

τροποποίηση, ώστε να θεσπιστεί συγκεκριμένη προθεσμία, η οποία καθορίζεται στις 

δέκα (10) εργάσιμες ημέρες εντός της οποίας δύναται να υποβληθεί η εν λόγω 

ένσταση.  

 Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των 

προτεινόμενων ρυθμίσεων, επαναλαμβάνοντας ότι αυτά κρίνονται απαραίτητα για την 

ομαλή και έγκαιρη ολοκλήρωση της ενώπιον του Ανώτατου Συνταγματικού 

Δικαστηρίου διαδικασίας. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε, κατά πλειοψηφία της 

αναπληρώτριας προέδρου της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού και των μελών της επιτροπής βουλευτών των 

κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις, καθώς και του μέλους της μεμονωμένου σοσιαλιστή βουλευτή, να εισηγηθεί 

στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία 

Πολιτών επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη 

συζήτησή του ενώπιον της ολομέλειας του σώματος.  
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